

# “威特杯”2024海南(临高)工会精英排球争霸赛 今日开打

## 走,我们一起去滨江公园看比赛

南国都市报2月17日讯(记者 梁振文 文/图)备受关注的“中国梦·劳动美”——“威特杯”2024海南(临高)工会精英排球争霸赛(以下简称:临高争霸赛)将在2月18日正式开打。

在业余时间开展体育锻炼,看各类球赛,已成为林先生及当地群众的一种生活习惯,尤其是排球运动,在临高非常普及,群众喜爱程度可见一斑。“每年春节,还有暑假期间,镇村举办的排球赛,我都会去看。”谈起对排球的热爱,林先生侃侃而谈。

在临高县滨江公园,门口及路边的赛事广告牌让不少市民驻足观看,动感的音乐还吸引市民游客打卡。比赛场地内,工人正在粘贴中场LOGO图案,四周的广告牌以及比赛海报,记分牌摆放整齐,等待比赛的正式开打。

“场地布置已经完成,剩下的就是



工作人员正在布置比赛场地。

音响调试,还有彩排正在有序进行中。”现场工作人员告诉记者。

“听说这次是九人排球赛,还有不

少岛内知名好手参赛,赛事将会非常激烈精彩。”林先生是狂热的排球迷,最喜爱绰号“堵车王”邹众宝、“闪电

侠”符平等一众临高排球好手。

据悉,本次临高争霸赛举办时间为:2月18日-2月20日,为期三天。比赛时间为14:00-18:00。此次比赛分别邀请海南岛内临高队、海口队、定安队、澄迈队共4支代表性参赛球队,赛制采用九人制男子排球比赛规则,每场比赛五局三胜,根据总分最终决出4支球队排名。

此次赛事由海南威特电气集团有限公司独家冠名。海南省旅游和文化广电体育厅为指导单位。主办单位为临高县人民政府。海南日报报业集团、临高县总工会、临高县旅游和文化广电体育局为承办单位。协办单位为南海网、南国都市报。支持单位:海南临高农村商业银行股份有限公司、康师傅、海南蓝岸体育用品有限公司、海南卡尔美体育。

## “千古风流 不老东坡——东坡讲坛”第二场 今日开讲



李公羽。(受访者供图)

### 中国苏轼研究学会副会长、海南省苏学研究会理事长李公羽: 从八个方面解读东坡不老历史成因

南国都市报2月17日讯(记者 陈望)“千古风流 不老东坡——东坡讲坛”第二场讲座将于2月18日在海南省博物馆开讲。2月17日,记者独家专访主讲嘉宾中国苏轼研究学会副会长、海南省苏学研究会理事长李公羽,他提前“剧透”此次讲座的特色、亮点,以便使线上、线下的广大受众可以提前了解,有利于充分汲取知识“养分”。

2月18日,李公羽将为大家带来《浩然天地间 惟我独也正——东坡不老的历史解构和时代接受》的精彩演讲。他表示,选用这个主题内容是想从增强文化自信、坚定文化自信的角度,与大家共同探讨一下苏东坡在中华优秀传统文化和人类文明新形态中的特殊地位以及当代价值。

这次讲座有哪些特点呢?李公羽认为,这次讲座是海南“千古风流 不老东坡——东坡讲坛”系列讲座之一,也是海南第二届中国(海南)东坡文化旅游大会的重点项目“苏轼主题文物展”的配套项目。因此,他想配合这一主题文物展,更多地从文物和文献角度,给观众和听众一些更深层次的认知。

他介绍,此处讲座主要有三个特点:一是采用了大量的历史文献资料,大约有两百幅左右,多是古籍刻本文献中的原图,可以说是第一手资料。二是考虑到普通受众的普及和传播,也考虑到学术研究成果的引领和提升。因此,在丰富的史料、生动的故事基础上,有不少理性分析和学术论证。广大爱好者能有知识的收获和认识的提高,而不仅

是听一些苏东坡的故事。三是尽量少讲诗词、书画等东坡业余爱好方面的成就,更多地从治国理政、家国情怀和人生态度等方面,深刻解读苏东坡,以此来说明:苏东坡为什么千年不朽,人人喜爱?

李公羽还“剧透”此次讲座的内容。讲座从历史构成、当代接受、文化基因、思想动能、哲学意蕴、人格魅力、社会要素和人类价值等八个方面,具体分析东坡不老的历史成因,研究和探讨不老东坡的时代意义与社会价值。比如,讲不老东坡的历史构成,就从四个角度来阐述:中国有“三苏”的历史定位,文化成就的历史定位,“三州”功业的历史定位,社会治理的历史定位等。

## 春节假期“避寒游”“过雪年”最为火爆 海南邮轮预订量同比增长约4倍

南国都市报2月17日讯(记者 丁文文)2月17日正月初八,为期8天的春节假期正式收官。记者从飞猪平台获悉,春节假期,国内游南北流动趋势明显,飞往海南、福建等南方地区温暖过年的“避寒游”,以及飞往黑龙江、河北等北方地区的“过雪年”最为火爆。

经典的亲海游也能玩出新花样。飞猪数据显示,春节假期,“避寒游”的旅客青睐冲浪、潜水、滑翔伞、海钓等新鲜体验。邮轮游在今年春节迎来“开门红”,包含国内邮轮、国际邮轮在内的邮轮游预订量同比大增445%。其中,海南目的地邮轮预订量同比增

长约4倍。

值得一提的是,今年1月14日,“梦想号”邮轮在三亚凤凰岛国际邮轮港首航,并以其为母港进驻三亚运营冬季航线,这也是恢复出境游后首条以海南三亚为母港的邮轮航线,吸引了众多游客打卡,开启新年之旅。如今,乘坐邮轮旅游已逐渐成为市民游客春节度假的新选择,今年春运期间,将有15个航次的国际邮轮从三亚始发出境,预计口岸出入境旅客达2.1万余人次。

春节假期,哪里的游客热衷来海南旅游?浙江、北京、广东、上海、四川等是春节假期前往海南旅游的热门客源地。

飞猪《2024春节假期出游快报》显示,春节假期,海口高星级酒店预订量同比2019年翻倍增长,海口美兰机场、骑楼老街、海口东站、海口站、新海港码头等是酒店预订热门区域。三亚民宿预订量同比2019年增长超八成。

此外,春节长假叠加近期的签证利好政策,出境游复苏加速。飞猪数据显示,泰国、日本、马来西亚、韩国、新加坡等是出境游热门目的地。同时,新西兰、俄罗斯、法国、美国、埃及等目的地增速较快,预订量同比增长近15倍。春节假期,海南旅客的跨境机票预订量同比大增超15倍。

携程发布龙年春节旅行报告 海南旅游订单同比增长56%

三亚海口 上榜热门城市

南国都市报2月17日讯(记者 丁文文)2月17日,携程发布的《2024龙年春节旅行报告》显示,春节假期,国内游、出境游、入境游多点开花,同比均大幅增长,并超2019年同期水平。其中,海南春节假期旅游订单同比增长56%,门票订单量同比增长88%。

春节假期,跨省游订单占比57%,同比翻倍增长。温泉游、海岛游热门城市有三亚、海口、广州、深圳、南京、珠海等,客源主要来自北京、西安、沈阳、大连、天津、郑州、哈尔滨等北方城市。